



昨日之最

凶 信息时报24日报道,广州荔湾区一“郁闷”男子躲雨时被伞碰到头,猛刺女子30多刀致其死亡。

猛 楚天都市报24日报道,湖北公安县一条150公斤重的野猪溺水过河连伤8人,中弹后撞倒警察逃跑。

困 新华社24日报道,香港一辆运钞车驶经湾仔时,掉落3箱现钞,有市民捡拾未上交。损失约1523万港元。

直击

两层板房突失火 工友们购物躲过一劫

本报12月24日讯 “当时起了风,火苗一下子蹿起来。”今天下午1点半,长沙天心区一处人造板房突发大火。所幸的是,当时几名工人外出购物躲过一劫。

出事的板房位于天心区裕南街街道杏花园社区,下午2点,火势已经基本扑灭。三湘都市报记者在现场看到,人造板房共两栋,均为两层楼高。靠近南边的一栋已经烧得面目全非。

“幸好当时我们出去了。”柳师傅告诉记者,起火时间大约是下午1点半。平时这个点正是他们休息的时候,今天他恰好陪工友们出去买东西了。

目前,街道办和施工方工作人员均已赶到现场查看,并重新为工友安排住处。火灾原因正在进一步调查。 ■记者 张浩

火患突然

酒店宿舍莫名起火 疑与“线路老化”有关

本报12月24日讯 今日下午3点,长沙市开福区四方坪一酒店宿舍起火,幸亏火情发生时,宿舍中正好有人,火情被酒店方管理人员和随后赶到的消防官兵及时控制,未酿成大祸。

下午3时20分,三湘都市报记者接市民热线爆料后,赶到了位于四方坪车站北路的天都大厦。大厦东侧5楼有房间的外窗已被浓烟熏黑,窗口没有往外冒黑烟。在楼下小憩的一名消防战士告诉记者:“是个小火灾,火情未蔓延,已经扑灭。”

据酒店管理人员介绍,5楼是酒店员工宿舍。“事发时512房有一名员工正在午休,发现房内冒烟后,他迅速离开房间并通知保安部。10分钟后,消防官兵赶到,我们一同扑灭了这场火。”

据酒店方猜测,这场火灾发生的原因“可能与线路老化有关”。 ■记者 龚化

图区

“大叔脸”飘空中 吓呆日本市民



@齐鲁晚报 近日,日本宇都宫市鬼怒川河畔上空飘荡着一个中年男子面孔造型的巨型氢气球,气球长15米、宽7米,飘在空中45米左右的高度,场面略显诡异。

据悉,将巨型人脸气球升空,是当地美术馆新推出的艺术项目,希望人们在馆外也能欣赏到艺术作品,并体会到当地的特色魅力。为制作这个气球,这家美术馆在街头收集了218名中年大叔的面孔,从中选择了最为典型的一张“大叔脸”,用手绘制成了这个立体气球。

【点评】艺术还是多点美感、少点震惊为好。

“艾滋病拆迁队”进小区,骚扰恐吓?

河南南阳称政府没有组织,负责拆迁的公司正停业整顿

近日,河南南阳市卧龙区一纳入拆迁的商品房小区多处墙壁上出现“艾滋病拆迁队”等喷涂字样,并对该小区居民进行骚扰。卧龙区政府24日回应称,卧龙区房屋征收办、梅溪街道办事处不存在组织“艾滋病拆迁队”,是否有人利用艾滋病人威逼拆迁,公安部门正在调查中。

“拆迁队”拿出病历卡

据了解,这些“艾滋病拆迁队”的喷涂字样出现在南阳市房地产开发公司三厂小

区。据该小区居民反映,12月初,小区来了自称是艾滋病患者的6个人,其中有一人还展示了他的病历卡,写明他患有艾滋病,之后,他们住进了该小区一个空房间,这些人每天挨家挨户敲门,有时还半夜放鞭炮骚扰居民,白天碰到居民就吓唬说不搬走就感染他们。

居民不堪骚扰搬走

这名居民称,大约12月13日,他们发现小区很多地方被喷上了“艾滋病拆迁

队”几个大红字,这几个人的住处也喷着“艾滋病拆迁队办公室”,并张贴打印着同样名称的A4纸,小区内的居民都很害怕,有些不堪忍受骚扰已经搬走。

据了解,2012年10月,南阳市卧龙区以城中村改造的名义,成立“西关社区城中村改造指挥部”,该小区被纳入拆迁范围。该小区居民们称,由于给他们配建的安置房项目证件不全,无法办理房产证,会影响到该小区的孩子上学,所以他们拒绝搬迁。 ■据新华社

回应

当地政府:公安部门正在调查

南阳市卧龙区政府24日回应称,该区已成立调查组,通过走访群众,调取监控,从目前掌握情况看,卧龙区房屋征收办、梅溪街道办事处不存在组织“艾滋病拆迁队”,至于是否有人利用艾滋病人威逼拆迁,公安部门正在调查中。

回应还称,卧龙区对亿安天下城项目各项手续进行核查,并对负责该项目拆迁的南阳市迁安拆除公司停业整顿,配合调查。23日,卧龙区在全区展开房屋拆迁市场清理整顿行动,对房屋拆迁过程中的违法违规行依法依规严肃惩处,绝不姑息。

沸点

买来按摩器治胃病,视网膜掉了 岳麓区消委:别盲目使用按摩器

本报12月24日讯 治胃病买按摩器,导致右眼的视网膜脱落了,长沙市民刘爹爹竟然遭遇这样的糟心事。长沙市岳麓区消费者委员会(以下称消委)今天发布消费警示,盲目使用按摩器伤身,维权更是有难度,市民一定要谨慎。

某电视购物频道销售一款按摩器,称可以治疗胃病,刘爹爹买了一个。可这按摩器使用4次后,刘爹爹右眼剧痛不已,家人陪着他来到湘雅二医院就医,被诊断为右眼视网膜脱落。老人家赶紧接受了眼角膜复明

手术,治疗费用花了5000多元。

刘爹爹要求厂家或购物频道赔偿其医疗费用,并向岳麓区消委会投诉。经调查,该按摩器属保健按摩类产品,有产品合格证,而刘爹爹无法断定按摩仪与视网膜脱落有联系,所以无法要求厂家赔偿。“市场上出售的按摩仪属于保健按摩类产品,与严格的医疗按摩有着本质区别,不要轻信商家的夸大宣传,遇到这种情况心中多打个问号。”岳麓区消委相关负责人建议,如果市民身体出现不适症状,

首先要到医院就诊,在医生指导下合理选用医疗或保健手段。

不当使用保健仪器或器材,可能加重疾病或诱发其他疾病。湘雅二医院专家表示,目前临床上因为各种按摩器材使用不当而受伤或者加重原病情的患者很常见。还有一些患者,脊椎疾病本来还只处于隐藏期,但由于按摩器上硬物的“顶撞”和“敲击”刺激,反而把疾病诱发出来,出现了软组织炎症、脊椎小关节错位。

■记者 李琪 通讯员 朱娟玲 张晟荣

长沙这个糖尿病人才6岁 饭量大增 人却越来越瘦

本报12月24日讯 “第一次测血糖,竟然高到测不到。”近一个月来,6岁的元元(化名)饭量大增,人却越来越瘦。到医院查血糖,竟然高出血糖仪的最高数值,直接“爆表”。医生告诉家长,元元患上了1型糖尿病。

元元是长沙市开福区某小学一年级学生,大约从一个月前开始,小家伙的饭量明显增加,“老是喊饿,吃了饭还要吃零食”。除此之外,妈妈发现他喝水和上厕所的次数都多了起来,400ml的

保温杯一天下来要喝八九杯水,从来晚上不起夜的他现在一晚上要起来解两次小便。奇怪的是,小家伙食量越来越大,人却越来越瘦,还一天到晚无精打采。家长于是带他来到湖南省人民医院就诊,一测血糖连护士都被吓了一跳,“血糖仪的最高值是33.3,他已经超出这一数值,测不到了。”检查还发现,元元不仅患上了1型糖尿病,还出现严重的中毒并发症,必须立即住院治疗。

“1型糖尿病要终身注射

胰岛素。”湖南省人民医院内分泌科主任张弛教授介绍,近年来,1型糖尿病的发病率明显增加,这与人工喂养、过早添加辅食和病毒感染等因素密不可分。张弛提醒,要预防孩子患1型糖尿病,除了保证母乳喂养时间、不要过早添加辅食外,还应尽可能避免孩子感染病毒,比如少去人多的地方,在冬春病毒流行季节,尽可能减少孩子接触病毒的机会。

■记者 洪雷 实习生 吴思宁 王敏 通讯员 梁辉

趣闻

偷银行未遂 留字条作别

印度警方23日说,一名小偷夜闯首都新德里附近一家银行,却什么也没偷走,最终心灰意冷地留书作别。卡纳拉银行职员22日早晨上班后,发现有贼闯入的痕迹,赶忙报警。不过,这家银行实际上什么也没丢。当地警官维贾伊·杜勒说:“看起来这名小偷没能找到保险柜和库房。”小偷只身离去,留下了两包作案工具和一张字条。小偷用蓝墨水写道:“今天,我坐在你们的椅子上写这张字条。我有3个年幼的孩子。物价上涨太快。我曾经有过一份工作,如今却失业了。这是我第一次试图抢银行,以失败告终。”警方调查显示,这名小偷从楼顶的一扇窗门闯入,最后跳窗逃走。 ■据新华社

列车上相亲 议员客串红娘

为了遏制日本连年下滑的生育率,执政党自民党的高层亲自出马抓婚姻问题。自民党的“推进相亲及联谊活动议员联盟”23日在日本铁路公司横须贺线品川站至镰仓站之间的列车上举办铁路相亲活动,大约200名单身男女在特别列车上找对象。他们乘坐列车往返两地,还在镰仓市自由活动。这一议员联盟以促进相亲为宗旨,去年11月成立,会长为前防卫大臣小池百合子。她当天在列车广播中祝福参加者们找到另一半,还分发了由她在见证人一栏签名的结婚登记表。 ■据新华社

新知

科学家发现 “家暴激素”

美国俄勒冈大学的研究人员发现,遭受家庭暴力的女性体内皮质醇水平较高。研究人员现场采集122对夫妇的唾液样本,一天4次,分别是起床时、起床后30分钟、傍晚和临睡前,连续4天检测皮质醇水平,并且调查每对夫妇发生家暴的频率。通常情况下,皮质醇这种类固醇激素在起床后上升,不久后达到峰值,随后快速下降。研究人员发现,遭受家暴的女性,皮质醇水平全天都处于较高水平,傍晚时达到峰值。研究人员说,这可能给健康带来负面影响。 ■据新华社